



朴槿惠 接过总统权力棒

韩国首位女总统就职，承诺开启充满希望的新时代，敦促朝鲜弃核



□综合新华社、中国日报2月25日消息

朴槿惠25日上午在首都首尔国会大厦前广场宣誓就职，成为韩国首位女总统。

她在讲话中谈及内政外交，承诺5年任期内将致力于实现经济振兴、国民幸福和文化繁荣三大目标，敦促朝鲜放弃核野心。

朴槿惠成为韩国首位女总统

1 设立目标

韩国首尔时间25日零时(北京时间24日23时)，朴槿惠从前总统李明博手中接过权力棒。当时，位于首尔市中心的普信阁鸣钟，象征朴槿惠成为韩国第18任总统。

25日早晨，朴槿惠到国立公墓显忠院祭拜，11时参加国会大厦前广场举行的就职典礼。泰国总理英拉·西那瓦，日本副首相麻生太郎，中国中共中央政治局委员、国务委员刘延东，美国总统国家安全事务助理汤姆·多尼伦出席就职仪式。典礼开始前的文艺表演将气氛推向高潮，说唱歌手“鸟叔”朴载

相献上改写歌词的《江南Style》。

朴槿惠身着深绿色夹克，系淡紫色围巾，向数万名观礼者挥手、微笑，随后发表就职讲话：“作为大韩民国第18任总统，我今天在大家面前，决心开启充满希望的新时代……我将不辜负国民期望，致力于实现经济振兴、国民幸福和文化繁荣。”

朴槿惠现年61岁，是已故前总统朴正熙的长女。

她承诺：“我将全力以赴建设富饶的大韩民国，所有韩国人都将感受幸福。”



24日，韩国首尔，传统乐队进行表演，庆祝朴槿惠的就职仪式即将举行



25日，“鸟叔”朴载相出席了庆祝活动
(本版图片均据新华社、中国日报网)

2 重视公平

朴槿惠的就职讲话中，实现“经济民主化”是一大重心。

去年竞选时，她着重承诺约束大型企业，防止它们滥用经济实力，敦促大企业与社会共享发展，为本土中小企业发展留下更大空间。

这些大型企业经营范围横跨电子、建设、保险、制衣、食品、零售等诸多行业，通常由家族控制，在韩国获称“财阀”。

她说，除实现建立以创造就业岗位为导向的“创造性经济”，“经济民主化”是她经济政策的关键支柱。“为让创造性经济真正发展，必须实现经济民主化。我坚定认为，只有公平市场到位，每个人才能梦想更好的未来，发挥所有潜力。”

朴槿惠承诺，她致力于“清除各种不公平的操作，改正过去令小商贩和中小企业受挫的误导习俗”。

3 谈及邻国

朴槿惠敦促朝鲜立即放弃核野心，不要再浪费资源开发武器。“我敦促朝鲜毫不迟疑地放弃核野心，走上和平、共同发展的道路。”

就在朴槿惠就职两周前，朝鲜第三次实施核试验。

朴槿惠在讲话中说：“朝鲜最近的核试验是对朝鲜半岛民众生

存和未来的挑战，毫无疑问，朝鲜自身将是最大的受害者。”

“通过对话和信守已作出的承诺可以建立信任。我希望朝鲜将遵守国际社会准则，做出正确决定，推动朝鲜半岛信任建立进程向前迈进。”

韩国联合通讯社报道，朴槿惠

25日晚些时候将会晤美国、中国、日本、俄罗斯等朝鲜半岛周边主要国家特使，预计谈及涉朝议题。

朴槿惠25日还在讲话中说：“为缓解紧张和冲突，进一步在亚洲推广和平与合作，我将致力于增加与美国、中国、日本、俄罗斯和其他亚太国家间的信任。”

新闻人物

韩国新总统朴槿惠

□新华社北京2月25日电

朴槿惠25日正式宣誓就职，成为韩国历史上首位女总统。依照韩国宪法，总统任期5年，不得连任。

朴槿惠是韩国前总统朴正熙的长女，生于1952年2月2日，毕业于韩国西江大学电子工学系，精通汉语。朴槿惠9岁时随父亲进入青瓦台，22岁母亲离世后担当起了“第一小姐”的职责。1979年，朴正熙遇刺身亡，27岁的朴槿惠被迫远离政坛。

20世纪90年代末，朴槿惠重返政坛。1997年，朴槿惠加入大国家党(新国家党前身)，1998年当选国会议员。此后，朴槿惠连续5次当选国会议员，并先后出任大国家党及新国家党的副党首、党首。

2007年，朴槿惠曾参加党内总统候选人竞选，但败给了刚卸任的总统李明博。在李明博执政期间，大国家党民意支持率下降，朴槿惠主导了大国家党的更名，将大国家党更名为新国家党，并成功带领新国家党赢得去年4月举行的国会选举。

2012年7月，朴槿惠宣布参加第18届总统选举。同年8月，朴槿惠以压倒性优势获得了该党总统候选人资格，并在同年12月19日举行的第18届总统选举中获胜，当选总统。

朴槿惠性格坚定冷静，被韩国人称为“冰公主”。她决心打破韩国政坛的男人统治，人称“韩国撒切尔夫人”。

朴槿惠至今未婚。她说：“我没有父母，没有丈夫，没有子女，国家是我唯一希望服务的对象。”